

將收縮0.1%,是繼該行預測次季收縮0.1%後,連續第 二季出現負增長,意味這個歐洲第二大經濟體或在3 年內出現雙底衰退,令歐元區復甦前景雪上加霜。此 外,國際評級機構標準普爾前日把希臘信貸評級展望 下調至「負面」,並稱若國際救助基金不足以填補該

法國2009年春季才從衰退中復甦,但今年首季已零 增長。受歐債危機影響,企業及消費者對歐元信心疲 弱,投資者紛紛取消或延遲大宗開支,建造業及汽車 業首當其衝,次季新屋動工按年跌14%,7月份汽車

國今年赤字及債務缺口,或會進一步下調評級。

勞動人口工時減少。政府上月把今明兩年經濟預測, 分別從0.4%及1.7%下調至0.3%及1.2%。

標普預測,雅典政府將難以透過進一步削支以換取 新一筆貸款,且其緊縮措施遲遲無法確定,加上經濟 持續惡化,料今明兩年將出現10%至11%經濟收縮, 未來數月或需尋求額外70億歐元 (約670億港元) 援 助。

### 蒙蒂寸貝老:若在位息差勁飆

意大利國會前日通過260億歐元(約2,489億港元)

蒙蒂多次強調國家毋須外援,但他日前受訪時失言, 稱若前總理貝盧斯科尼仍在位,意債與德債息差恐從 現時440基點飆至1,200基點,被貝老所屬自由人民黨 批評是「毫無作為及愚笨的挑釁」, 迫使他立即致電 貝老致歉,以免引發政治危機

另據彭博通訊社報道,歐洲央行行長德拉吉拉低西 班牙和意大利債息的努力,可能刺激兩國發行更多短 債,使未來幾年必須再融資的負債愈來愈沉重。

> ■法新社/美聯社/ 路透社/中央社/英國《金融時報》

# 測

英倫銀行昨發表季度報告,將英國 今年經濟增長預測由0.8%下調至近 0%,行長默文.金稱不會減息,亦 未打算進一步推出刺激經濟方案,不 過會繼續執行其500億英鎊(約6,069億 港元)購買資產計劃。

默文·金表示,英國產值過去三 季都收縮,但認為情況未如想像中 差。他亦指出,減息只會令金融機 構受害,不能改善經濟,暗示若央 行出手,更可能會透過印鈔刺激經 濟。他亦反駁外界對QE的質疑,認 為QE增加市場資金,有助改善經

■路透社/法新社

美國接連指控英國銀行違規,觸怒英國政客!英媒昨爆 料,多名英國資深議員譴責美國監管機構拿渣打和匯控 「開刀」,認為美方反英的趨勢愈發加深,明顯是要「把 生意從倫敦金融城吸引到美國華爾街去」。工黨國會金融 委員會成員約翰‧曼更提出,由英方主動「公正無私」地 調查銀行業,以抗衡「反英」偏見。

# 「冰针中本温毛「吐」

10年來隱瞞逾2,500億美元(約1.94萬 違規交易, 渣打則反駁指 「99.9%」交易合法。有專研經濟制裁 權力;不過,DFS的確有權褫奪渣打 的律師指,所謂「U-turn」掉頭式轉 賬,存在灰色地帶,如何定義交易合 法性, 將決定案件規模。

美國當局早年容許銀行以「U-turn」 方式,與伊朗等受制裁國交易,前提 是銀行須確保交易機構不涉及恐怖活 動。DFS指責渣打當年未有仔細核查 失紐約州牌照,對銀行聲譽 交易,遂判定這些「U-turn」違規; 渣打則反駁,真正「違規」的交易只

定義的灰色地帶,但它其實並無這個

在紐約州的牌照, 渣打要保住美國市

場,必須與DFS和解。 另一方面,評級機構穆迪 前日維持渣打債務評級「A1」 媒 不變,指事件暫未影響其信 , 若渣打喪

■法新社/英國《金融時報》

### 接連打擊英國銀行,背後涉 及政治考慮,因為美方有靠「莫須有證據」 打擊企業的前科。英國的巴克萊、匯控及 渣打分別在3個月內連環「出事」,有指美國 別有用心,希望藉此打擊英國作為金融中心 的地位,令美國銀行業從中得益。

### 英行不明反洗黑錢即反恐

🛨 輿論指出,美方

倫敦市長約翰遜亦警告,紐約監管機 構不應為了自身利益而攻擊倫敦的金融 中心地位;一名渣打大股東亦指,事 件明顯有政治動機,是一種「銀行業 保護主義」。

約翰·曼表示,洗黑錢並非英國獨 有,美國的銀行亦然,「美國無數銀 行曾捲入毒品案而惹上官非。兩國銀 行均該為自身行為負責」。

自美國911恐襲後,美國嚴打洗黑錢, 防止恐怖分子獲得資助,但英國銀行不以為

條」。擔任企業反洗黑錢顧問的戴爾 頓稱:「英美對反洗黑錢的見解不同。美國非常重 視此事。」渣打指紐約金融服務局(DFS)對洗黑錢的 定義「與法律不符」,或許正因雙方見解落差。

## 美司法部調查渣打

英國《衛報》昨引述消息人士稱,美國司法部已 跟美國海外資產控制辦公室(OFAC)着手調查指 控,或向銀行及其管理層提訴。

渣打涉嫌洗黑錢指控,對英國銀行業無疑是雪上 加霜,多家國際大行先後出事,嚴重打擊投資者信 心。操控倫敦銀行同業拆息(LIBOR)案、匯控洗黑 錢醜聞,加上渣打,一名持大量銀行股的投資者表 示,他正考慮拋售所有銀行股。

據特許證券與投資協會(CISI)前日一項非正式調 查顯示,在314個受訪金融專業人士中,有2/3認為 英國銀行業「可信度低」或「不可信」,只有2%認 為「完全可信」。

■美聯社/《每日電訊報》/《泰晤士報》/《衛報》

繼匯控後,美國監管當局近日又以涉嫌洗 黑錢為由,指控另一家在香港上市的英國銀 行渣打集團,引起業內分析師警覺。匯控和 渣打均是香港發鈔銀行,也是港股風向標。 洗黑錢風波不僅使兩行股價插水,更拖累港 股大跌。有分析指出,沽空港股還不是美國 的終極目的,上訴舉措或將為美資借道港股 沽空中國市場提供捷徑,畢竟香港資本市場

是中國資本市場和國際資本市場的交集。 中國《證券日報》報道,港股在7月先跌 後升,得歸功於美資對支撐港股兩大權重股 的肆意沽空。7月16日,美國參議院常設調 查小組委員會發布報告,指匯控未能阻止關 聯販毒團夥的賬戶洗黑錢、與關聯「基地」 恐怖組織的金融機構有業務往來。受消息影 響,匯控股價大跌,並拖累港股大跌,但當 中隱約可見美資沽空港股的影子。

嚐到沽空匯控的甜頭後,美資又瞄上渣 打。紐約金融服務局(DFS)聲明一出,渣打股 價暴跌15%,成交額也是今年最高。該報 指,如此大幅度,想必有美資參與。

# 計劃逾10年 伺機出擊

該報指出,按照美方報告和聲明來看,匯 控和渣打的「惡行」已持續10年,那麼選擇 在今時今日發布,顯然早有預謀。

該報又提到,聯繫到近來國際金融一系列 醜聞,擅長沽空的美國金融資本眼看在美賺 取暴利無望後,已把目標轉向全球,先借希 臘債務危機沽空歐元,接着利用英國巴克萊 操控拆息沽空英鎊,現再沽空港股,估計最 後一個目標就是沽空中國市場,大家應保持 高度警戒。

■《證券日報》

# 英法經濟悲觀 美股早段跌23點

結束連續3日升勢,昨日早段下跌。道 瓊斯工業平均指數早段報13,145點,跌點,跌22點;德國DAX指數報 23點;標準普爾500指數報1,399點,跌1 6,939點,跌28點。備受洗黑錢 點;納斯達克綜合指數報3,003點,跌12 醜聞困擾的渣打銀行,在倫敦 點。房利美第2季錄得22億美元(約170.6 的股價昨日止跌回升,一度上 億港元)純利,是4年來第二次錄得季度 升10%,報1,337.5便士。

市場憂慮各主要央行的救市成效,歐

5,824點,跌16點;法國CAC指數報3,431

■路透社/美聯社/ 法新社/彭博通訊社

WATER

# 和解須付54億 冼博德急回巢撲火



渣打集團將於本月15日出 席聆訊,有指渣打若打算 尋求和解,至少須付7億 美元(約54.3億港元)。另 外,正休假的渣打總裁冼 博德及財務總監麥定思日 前急急銷假,回到總部主 持大局,策劃如何應對並 反擊指控。

匯豐控股上月亦曾爆出 洗黑錢醜聞,該行事後撥

作罰款撥備,估計渣打面 臨的罰款亦大致相同。

Liberum Capital的分析 師估計,渣打或須向美國 機構支付15億美元(約116.3 億港元)罰款、伊朗業務損 失10億美元(約77.6億港 元),若銀行高層請辭,渣 打市值將額外再跌30億美

元(約232.7億港元)。 ■路透社/彭博通訊社

# 疑不滿聯儲財爺「手軟」DFS先斬後奏

成立短短1年的紐約州金融服務局(DFS), 突嚴厲指控渣打涉助伊朗洗黑錢,令負責人 勞斯基一夕成名,但原來美國聯儲局早於 2010年已對渣打的可疑交易展開調查,但因 證據未足,按兵不動;有指聯儲局及財政部 等對DFS擅自行動均感震怒。

渣打發表聲明指,該行於2010年已「主動 接觸」包括司法部、紐約聯儲銀行及紐約州 檢察官等,強調「同類事件通常透過洽商解 決」,又指「DFS在各方尚在討論時發布監管 令,令人意想不到。」

以往每當美國監管機構發現有銀行違規, 雙方通常在談判後和解收場,以盡量減少輿 論。今次DFS在未有知會聯儲局的情況下, 高調公布長達27頁的監管令,令財政部及司

法部等一眾機構極為愕然;有指主責監督伊 朗經濟制裁的美國海外資產控制辦公室 (OFAC),亦因DFS私自揭破渣打違規,忙於 回應外界質詢。

有財政部官員質疑,勞斯基可能高估不法 交易的金額,指「雖然部分交易有可疑,但 不代表必定違規。」渣打早前澄清指,99.9% 涉及伊朗銀行及企業的交易依足法例處理, 強調無證據顯示這些機構與恐怖活動有關。

但有意見認為,DFS強勢出手,有助改變 美國當局在處理銀行違規時的一貫溫和態 度;曾與勞斯基共事的律師科恩稱,勞斯基 的效率正好比對「消極的聯邦機構」。

■路透社/《紐約時報》/ 《每日電訊報》/《獨立報》